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PE SO 2

I. TRAC NGHIEM (Chon chit cdi dieng truwée ciu trd 16 diing)
Cau 1: Chir s6 3 trong sé ¢6 gia tri 1 238 580 Ia:

A. 300 B. 3000 C. 30 000 D. 300 000

Cau 2: S6 thich hop dién vao chd cham 47 tin 6 yén=........ kg la:

A. 476 B. 4706 C. 4760 D. 47060

Cau 3: Dién s6 thich hop vao vao chd cham 3m? 46cm? = ........ cm?

A. 300 046 B. 30 046 C. 300 460 D. 3000 460
A Y e\ . . D

Céu 4: Phan so6 nao sau day bang phan so 9 :

A\ 5 20 . 5 b 15
20 " 36 40 32

Cau 5. Mot 6 t6 chay trong 2 gio dau, mdi gio chay duoc 80 km va 3 gio sau, mdi gio chay duoc 75

km. Hoi trung binh mdi gio 6 t6 chay dugc bao nhiéu ki-16-mét?

A. 60 km B. 65 km

C. 75 km D. 77 km

Céau 6. Mot xe may di trong % phut dugc 300 m. Hoi trong mot gidy nguoi do di duoc bao nhiéu

mét?
A.25m B.50m

Il. TU LUAN
Cau 1. Tinh:

C.60m D. 12m
3 2 5 9
8 3 18 4

Cau 2. bé lat nén mot phong hoc hinh chit nhat ¢6 chiéu dai 12 m, chiéu rong 8 m nguoi ta ding

loai gach men hinh vudng c6 canh 40 cm. Gia mdi vién gach 1a 25 000 dong. Hoi dé lat kin phong

hoc d6 ngudi ta can bao nhiéu tién dé mua gach, biét phan mach vita khong déng ké?
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Cau 4. Tim mot sb tu nhién c6 ba chir sé biét rang khi viét thém chit s6 2 vao bén phai s d6 thi

duoc mot sb 16n hon sd ban dau 4106 don vi.

........................................................................................................................
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" HUONG DAN GIAI CHI TIET
|. TRAC NGHIEM
CAu 1: Chir s6 3 trong s6 c6 gia tri 1 238 580 la:
A. 300 B. 3000 C. 30 000 D. 300 000
Phwong phap

Xéc dinh hang cua chix sé 3 trong sb da cho rdi xac dinh gid tri cua chir s do.
Céch giai

Chir sé 3 trong sb 1 238 580 thudc hang chuc nghin nén cé gié tri 1a 30 000.
Pap an: C

Cau 2: S6 thich hop dién vao chd cham 47 tin 6 yén=........ kg la:
A. 476 B. 4706 C. 4760 D. 47060
Phwong phap

Ap dung cach doi: 1 tin=1000kg ; 1 yén=10 kg
Cach giai

47 tAn 6 yén = 47 000 kg + 60 kg = 47 060 kg

Pap an: D

Cau 3: Dién sé thich hop vao vao chd cham 3m? 46cm?2 = ........ cm?
A. 300 046 B. 30 046 C. 300 460 D. 3000 460
Phuwong phap

Ap dung cach déi: 1 m? = 10 000 cm?
Cach giai
3m? 46cm? = 30 000 cm? + 46 cm? = 30 046 cm?

. . )
Cau 4: Phan so nao sau day bang phan so 9 ;

A B. 2 c. 2 p. 2
20 36 40 32
Phwong phap
Néu nhén ca ttr s6 va miu sb cua mdt phan s6 véi cung mot $6 tu nhién khac 0 thi dugc mot phan $6
bang phén sb da cho.
Cach giai
5_5x4_20
9 9x4 36

Dap an: B
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kézélu \5.— Mét_é téléha‘yfiroﬁ‘gﬁz g_i(:r’dekl‘lj,’ méi /gi‘o-c—hay_c—iuqéféo km va 3 gi(“)"s‘au; 7rﬁ6i‘ iﬁb c‘h'a’y dﬁéc 75
km. Héi trung binh mdi gio 6 t6 chay dugc bao nhiéu ki-16-mét?
A. 60 km B. 65 km C.75km D. 77 km

Phwong phap

Budc 1. Tim tong s6 km 6 t6 chay duoc

Budc 2. Tim s6 km trung binh mdi gio 6 to chay dugc
Cach giai

Tong s6 km 6 t6 chay dugc 1a: 80 x 2 + 75 x 3 = 385 (km)
Trung binh mdi gio 6 td chay duoc s ki-16-mét la:
385:(2+3)=77 (km)

Pap an: D

Céau 6. Mot xe may di trong % phut dugc 300 m. Hoi trong mot gidy nguoi do di duoc bao nhiéu

mét?

A.25m B.50m C.60m D. 12m
Phuwong phap

Budce 1. Doi % phut sang don vi giay

Budc 2. Tim sé mét di dugc mdi gidy

Cach giai

Péi: % phdt = 12 gidy

Trong mot gidy nguoi d6 di dugc s6 mét 1a: 300 : 12 = 25 (m)
Dap an: A

I1. TU LUAN

Cau 1. Tinh:

X —

025,09
3 18 4

a)

ol s

p) 2,13
10 4°8

w(nN
|
glN

Phwong phap giai
Vi biéu thuc c6 cac phép tinh cong, trir, nhan, chia ta thuc hién phép tinh nhan, chia truéc, thuc
hién phép tinh cong, trur sau.

Lo giai chi tiét
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4422 43212 2 12 4 4

53 5 5 2 5 10 5 10 10 5
py3,13.3 18 3 2 9 2_29
) S 4 2= 4ok S 2T

10 4'8 10 4 3 10 3 30 30 30

3 18 4 3 18x4 3 9x2x4 3 8 24 24 24

Cau 2. Bé lat nén mot phong hoc hinh chir nhat ¢6 chiéu dai 12 m, chiéu rong 8 m ngudi ta ding
loai gach men hinh vudng c6 canh 40 cm. Gia mdi vién gach 1a 25 000 dong. Hoi dé lat kin phong
hoc d6 ngudi ta can bao nhiéu tién dé mua gach, biét phan mach vira khong dang ké?
Phwong phap giai
- Tim dién tich cua cin phong hinh chit nhat = Chiéu dai x chiéu rong
- Tim dién tich mdi vién gach hinh vuong = P dai canh x do dai canh
- Tim sé vién gach can dung dé lat nén phong hoc = Dién tich phong : dién tich mét vién gach
- Tim gid tién dé mua gach
Loi giai chi tiét
Dién tich cta can phong hinh chir nhat la
12 x 8 = 96 (M?) = 960 000 cm?
Dién tich caa mdi vién gach hinh vuong la
40 x 40 = 1600 (cm?)
S vién gach can dung dé Iat nén phong hoc la
960000 : 1600 = 600 (vién)
Sb tién dung dé mua gach lat nén la
25 000 x 600 = 15 000 000 (ddng)
Dap sb: 15 000 000 dong

Cau 3. Pan ga nha ba ngoai ¢4 165 con ga. Lan thir nhat ban di g s6 con ga. Lan thir hai ban % s6

con ga con lai. Vay sau hai 1an ban sé con ga con lai la bao nhiéu?
Phwong phap giai

- Tim s6 con ga ban di 1an tha nhat

- Tim sb con ga con lai sau khi béan lan thir nhat.

- Tim sb con ga bén lan thi hai

- Tim sb con ga con lai sau hai lan ban
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Lai giai chi tiét

Lan thir nhat ban di s6 con ga la

165><g =99 (con)

S6 con ga con lai sau khi ban 1an tha nhat 1a
165 — 99 = 66 (con)
S6 con ga ban lan tha hai la

66 x% =44 (con)

S6 con ga con lai sau hai lan ban 1a
165 — (99 + 44) = 22 (con)
Dap sb: 22 con ga
Cau 4. Tim maot sb tu nhién c6 ba chir sé biét rang khi viét thém chit s6 2 vao bén phai s do thi
duoc mot sb 16n hon sd ban dau 4106 don vi.
Loi gidi chi tiét
Goi s6 can tim 12 abc (a # 0; a, b va ¢ nho hon 10)
Viét thém chit s6 2 vao bén phai s6 d6 ta dugc abc2
Theo dé bai ta co:
abc2 = abc +4106
abcx10+ 2 = abc + 4106
abcx10—abc = 4106 —2
abcx9=4104
abc =4104:9
abc = 456

Vay sb can tim 1a 456.
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